

//一边看剧情里虐人，一边自己也被狗血剧情虐待着，这到底是一种什么心理？

▶ 新词汇

▶ 更多

## 裸归

所谓“裸归”就是放弃国外的一切积累，辞去工作，退掉房子，告别朋友，回国工作。出国的学子们曾经风风光光地走出了国门，现在又“一丝不挂”地裸归回来了。海归集体裸归，国内求职市场立即风生水起。裸归的原因是当初出国的盲目，学业和事业都没有得到预期的长进，而文化又有诸多不适应。

## 字母毒星

2011年4月，公安机关接到线索称演员孙兴涉嫌吸食毒品，很快警方就在北京一家餐厅找到了正在和朋友吃饭的孙兴及其女友。孙兴被抓后供述出很多影视圈的吸毒明星。由于没有明确该拆家的名称，网友只能用字母代替。字母毒星、字头明星，都是网友对娱乐圈内幕猜测而产生的新名词。

## 数码毒瘾

是指现代社会人对众多科技产品依赖性增强，甚至上瘾，一旦脱离科技产品时就会感到恐慌和孤独。

一项研究得出结论说，年轻人被迫脱离科技产品时感觉到的症状和瘾君子突然戒毒或戒烟时的感觉很相似。研究人员发现，近五分之四的学生在被迫脱离科技产品一整天时，会感到严重的心理和生理不适，并会感到恐慌、迷惑和极度孤独。

//网络文化

一边大呼剧情雷人，一边看得津津乐道，《宫锁心玉》、《美人心计》等热播剧在不断冲击高收视的同时，也成为全民热议话题，其实这种电视剧的“边看边骂”，源自网络文学中的“虐心文化”，不管是网帖、网文，还是网络小说改成的电视剧，只要剧情不断让人难受，网友们就说这是“虐人”、“虐得人心肝儿直疼”。一边看剧情里虐人，一边自己也被狗血剧情虐待着，这到底是一种什么心理？

## 网络流行“虐心文化” 审美、审丑全凹凸了 现在流行“审虐”

## 虐人网文，最受欢迎

虐待，听上去是个很残忍的词儿，但是百度百科有个词条，叫做“虐文”：“虐文分为两种，虐待主角和虐待读者。虐待主角很好理解，就是给主角悲惨的境遇。虐待读者比如，挖坑不填！读后感令人痛心无比唏嘘不已，或者激动得想手刃作者。虐文一般是一虐到底或万般幸福的开始却发展成不可挽回的骗局，结局或是HE（Happy end，开心的结局），但很多都是BE（Bad end，悲伤的结局）。”

女主角喜欢男主角，男主角一直伤害女主角，今天骂她，明天误会她，后天要分手，大后天后悔对她好一点，大大后天又开始吵架，女主角痛苦无比，但是还是端茶送水嘘寒问暖。网友们看到这种剧情的网帖或者网文，都是大呼“太残酷”、“太过分”，最后发明了一个词“太虐人”。按常理，觉得虐人就应该不看了，但是偏偏这样的网帖和网文点击率最高，网友们一边评论说，太

过分太狗血了，一边兴致勃勃地看这剧情还能狗血成啥样。

## 穿越编剧：这很单纯

热播的穿越剧情《宫锁心玉》有很多网络小说和网帖臆想的成分，就是“虐心文化”走向大众的一种表现。《宫》的制片人兼编剧于正号称专门写“古代女性的虐心情感”。于正不否认自己对女人戏的坚持，但是他觉得自己的电视剧并不“虐心”，反而是让观众放松：“剧中一锅端出中年人关心的很多话题，比如父母对子女的婚姻干涉、贫富差距、房子等都影射了当下的社会现象，用古人和现代人感情世界观的拼接来表明现在我们缺失的是什么。年轻观众看到的是成长，大学毕业生进入社会后跟晴川穿越到清朝面临各种困难一样，我们从冲动天真慢慢走向严谨成熟。这种穿越的题材也给了大家一个灰姑娘的梦，八阿哥和晴川的爱情把人们现在一种复杂的感情世界观变得非常单纯，这正是现代人羡慕的。”



从网络小说到改编而成热门电视剧都很“虐”

## 人人都有受虐控

看狗血长了，受虐控会上升到另一个境界，就是自己喜欢看剧中的“虐人”剧情，而同时自己也被狗血的、不切实际的，甚至是浪费时间的网文和电视“虐待”着，同样“虐”得很过瘾。

知名演员陈道明在接受采访时曾说：“我越看烂片就越要看下去，心里永远在想，非常仇恨地想我看你到底能烂成什么样？看完以后有一种被虐的快感。”网友们说，自己看狗血的网帖、网文、网络小说，乃至看狗血电视剧，就是有这种感觉：“一边觉得，好虐待主角，好狗血！！”一边觉得就是想看，类似的情结被网友总结为“狗血受虐控”，网上点击率最高的网络小说都是多角恋，痴情的男女主角误会波折重重，爱情百转千回，两个人相互欺负……这股风潮反映到电视剧市场，就是所谓的“狗血剧”。但是不管是网文还是电视剧，这种“狗血受虐控”的群体似乎有越来越扩大的趋势。

综合

## [虐文典型要素]

**主角：**善良女主角+深情贵公子；

**配角：**另一对条件优秀的男二号女二号，互成三角、四角甚至五角恋；

**故事脉络：**争权夺势、情感报复、误会重重……

## [网络高点击率虐文]

《温暖的弦》作者：安宁  
《与狼共舞》作者：叶落无心  
《恶质少年》作者：月凌情  
《夜凝夕》作者：飞烟  
《落花人独立》作者：夜泊残月  
《束缚》作者：柠檬火焰  
《不是不爱你》作者：回首无风  
《被享用的男人》作者：风弄  
《不爱纪》作者：慕容姐姐



# 快报讲真话 快团讲诚信

现代快报

●为方便消费者购物自取与电话咨询，快团服务升级，客服中心营业时间延长，周一到周五9:00—21:00，节假日9:00—18:00

## 买索尼数码 淘张现金券吧



## -商家介绍-

索尼数码工作坊即Digital Work Shop（简称DWS），是经索尼（中国）有限公司正式授权，并经国家商标总局注册商标的索尼数码产品体验中心。

## -本单详情-

尊享索尼数码产品100元现金券，可购买录音笔、数码相机、摄像机、单反相机、液晶电视、家庭影院等，一次性消费满1100元，即可使用一张现金券。活动期间内凡消费满5000元（主机类产品加指定套餐、电视产品需满8000元）即送价值3200元4天3夜港澳双人游口一张，欢迎您来挑选。

注：购任一SONY产品即可成为会员，享受更多精彩优惠活动

## SUNING 苏宁电器 将家电折扣进行到底

五一聚惠 全城迎喜  
苏宁&快团第二届网络专享团购会



## 重磅推荐区

### 冰点E光脱毛套餐 秒杀价：18元 原价：1240元

## -本单详情-

套餐含：  
冰点E光脱毛（唇部或腋下2选1）10分钟/次 880元  
精油开背30-40分钟/次 180元  
肩颈理疗10-15分钟/次 180元  
合计：1240元

门店地址：新街口金轮天地国际广场1908

### 小脚丫美术中心 秒杀价：10元 原价：110元

## -本单详情-

小脚丫美术中心吉祥个性葫芦/立体蛋糕塑形1个，葫芦上作画，可以充分发挥宝宝的想象力；立体蛋糕塑形，用纸塑造出一个形象蛋糕，让宝宝充满成就感！制作好的葫芦还穿上可爱的饰绳带走，馈赠好友或自己留存都不错！（3-12岁）

## 新品早知道

### 蒸烩煮特质料理包

秒杀价：5.8元 原价：16元

蒸烩煮特质料理包：台湾卤肉饭、咖喱鸡饭、三杯鸡饭、鱼香肉丝饭  
贮藏在-18℃以下，并保持呈固态，保质期为十二个月；解冻状态下，贮藏在冷藏柜（6℃），保质期为48小时之内。

### 顽皮家族

秒杀价：19元 原价：298元

顽皮家族儿童摄影套餐：2套服装+4组造型+免费化妆+内景/外景（任选其一）+【江南工坊】7寸相框1只+3寸票夹照2张+宝贝证件照1份+6寸全家福1张+光盘1碟。

继今年3·15期间苏宁与快团的首次成功合作之后，此次五一来临之际，苏宁携手快团二度合作开展第二届网络专享团购会，自此次团购启动以来，报名人数火速上升，目前，通过快团报名的人数已经超过3000人，各大团购机型的关注度持续提升，而苏宁4008-365-365服务热线中火速提升的团购咨询量，也充分表现了市民对于此次团购的参与热情，其人气火爆程度令人惊叹。

## 快团网友专享，团的就是实惠！

苏宁&快团第二届网络专享团购会4月29日14:00引爆新街口店

事实上，此次苏宁与快团的团购合作最为重点的就是“力度”，活动地点放到了苏宁新街口淮海路店，4月29日当天，至现场即可享受多重惊喜，惊喜一，来就抽大奖。快团网友现场出示由线上参与抽奖时快团发送的短信回复，无需购物即可到现场参加抽奖，最高可将32寸液晶搬回家！同时，还有压力锅、飞利浦耳机等精美奖品，保证所有快团网友百分百中奖；惊喜二，价格越点越低。网友在快团网的团购专题网

上浏览由苏宁精心提供的三款家电产品，其价格能够随着点击量的增加而降低，点击量最高的网友至团购现场即可以特价购买心仪的家电产品，价格有多低，就看你能力点多少次了。惊喜三，0元竞拍。团购当晚，榨汁机、32寸液晶、名牌冰箱的0元竞拍活动，对于爱拍爱低价的网友们而言，绝对是最值得期待的超值体验。惊喜四，多款超值团购机型现场砍价。团购现场另一互动性十足的活动非现场砍价莫属，有多实

惠，就看网友们的砍价功力了，著名主持人曹洋、陆之瑞将亲临现场为团购助阵，帮助网友一起砍价！惊喜五，豪礼加赠。购物的网友们除享受家电品类独立的加赠优惠外，还能享受到作为快团网友专属的额外礼遇。团购当晚，凭快团网短信，网友们购物累计满3000元即可额外赠送东菱电熨斗。如此多的惊喜，哪一样都值得你心动！赶快登录http://kt.dsqq.cn报名吧！